

2021年12月15日 星期三  
责编:沈勇跃  
美编:言李懿  
校对:曹韵红

# 困难时,有人助他一臂之力;成功后,他积极做善事 这口铜锅成了小吴的“小确幸”

株洲晚报融媒体记者/马文章

12月13日下午6时许,石峰区田心生活区,食客们纷至沓来,支桌子、点餐、上铜锅,瞬间热气腾腾,大伙挤在十几平的小店,三五人围炉而坐,大快朵颐,实为冬日里的一件幸事。

这家不起眼的涮羊肉火锅店,名叫“六张桌子”,在老板的经营下,引来四方食客打卡。  
其实,美食背后,也藏有一个温暖故事。



▲吴兆杰为食客涮羊肉。记者/马文章 摄

## 涮羊肉,塞进嘴的每一次都是满足

店老板叫吴兆杰,是个90后,老家在甘肃兰州。他对美食有近乎“偏执”的追求。

他家的火锅锅底很简单,适量清水,一些葱段、两颗红枣、些许姜片,烧沸后就直接用来涮羊肉,锁住羊肉最原始的鲜味。

铜锅涮羊肉的核心,在于食材。“我们选择的是羊身体部位最香的后腿肉,需要多少切多少,羊肉不过夜。”吴兆杰介绍,自家的羊肉来自内蒙古大草原,绵羊吃天然牧草长大,所以肉质鲜嫩、肥而不腻。

“涮羊肉一定不能一股脑地全倒进锅里,吃多少、夹多少,配上蘸料入口,口感层次分明刺激,这样才品得出羊肉的鲜嫩。”谈话间,清汤锅已咕嘟咕嘟开了,吴兆杰熟练地用筷子夹起一片肥瘦相间的羊肉在锅里左涮右涮,这么来回三四下羊肉已变色,赶快捞出蘸上麻酱一口塞进嘴里,美味至极。

熟客唐先生这样评价:吃他家涮羊肉永远都不嫌脏,吃完站起来那一瞬间,整个人要有“墩一下”的感觉,这才满足。

## 老三样,卖的不单是串而是气氛

抛去疫情的影响,在餐饮江湖中,同质化“内卷”犹如大浪淘沙。对此,吴兆杰感同身受。

从去年开始,受疫情影响,众多餐饮店陆续关门停业,吴兆杰的火锅店也没能独善其身。他告诉记者,当时,不仅店内客流量锐减了七成以上,而且此前采购、储备的生鲜食材转眼就成为无法甩掉的成本负担。

节流最多是“自保”,如何开源才是出路。今年7月,吴兆杰转战烧烤界。他发现,目前在株洲尚未有一家用牦牛肉做烤串的宵夜店,而他老家又离大草原较近,有稳定的进货渠道,不妨试试。

“田心生活区的夜宵店大都是‘眉毛胡子一把抓’,什么利润高,就卖什么。而我的牦牛肉串在株洲是独此一家。”吴兆杰颇为自豪地说,牦牛肉相较于其他牛肉,肉质紧致、出油多,烤起来就特别香。

吴兆杰的“偏执”还体现在生意经上。他的小店只烤三样食材,每天限量供应,营业时间控制在凌晨1点。

“小吴,还是老三样,打包。”见到熟客来了,要多少串?加多少辣?吴兆杰心领神会。看着下夜班的工人很疲惫,他会主动与之一寒暄;看到心事重重的人,那就不多话,默默送瓶啤酒,以解心愁。

## 做慈善,让困难学子勤工俭学

如今的吴兆杰生意闯出了名堂,但他也经历过如火锅般滚烫人生。

时光拨回9年前,20岁出头的吴兆杰刚踏入社会,被人骗到江西萍乡,一度陷入了传销组织。

“当时身无分文、举目无亲,多亏了好心人的帮助,得以逃离传销窝点。”他说,自己搭上了来株洲的火车,后来在一家兰州拉面馆打工。1年之后,学得了一技之长的吴兆杰谋划自主创业。很快,他与朋友合伙在田心生活区开起了一家烤肉店。

然而,现实给他浇了盆冷水。几个月下来,店里的生意不温不火,合伙人提出要撤资。无奈之下,他托人借了利息较高的“民间借贷”,才把合伙人的资金归还,自己却陷入资金链断裂的困境。

走投无路时,吴兆杰四处寻求帮助。不曾想,在一次小小饭局中,一位爱心人士竟大方将2万元爱心款塞到他的口袋里。

2万元的“爱心借款”犹如久旱后的甘露,帮助吴兆杰渡过了难关。2016年冬,吴

兆杰将老家正宗的铜锅涮羊肉带到株洲,“六张桌子”开门营业。

通过几年打拼,如今,吴兆杰的火锅店开得越来越好。吴兆杰考虑将2万元爱心借款还上,得知资助他的爱心人士因病去世,吴兆杰难受很久,如何还上这笔“爱心欠款”成为他的心结。

去年,在得知“疯狂义工”唐先华家中遇到困难,吴兆杰积极响应,将这2万元“爱心借款”交到唐先华手中,希望这笔钱能解他燃眉之急。

除了积极做善事,每年,吴兆杰的小店里会安排10余名贫困学子在店内勤工俭学。“吴哥就像兄长一样待我们,工作也轻松,还能赚些生活费。”湖南铁道职业技术学院学生肖飞(化名),下课后会定时来店里打工,每月有近2000元收入。

“我也是苦过来的,自己只是为社会尽点绵薄之力,人人都要有感恩之心。”怀着这颗赤心,吴兆杰干劲十足。

# 中国银行荣获国际金融论坛(IFF) “全球绿色金融奖——机构年度奖”



近日,国际金融论坛(IFF)揭晓第二届“IFF全球绿色金融奖”评选结果,中国银行荣获“全球绿色金融奖——机构年度奖”。

作为全球化程度最高的中资银行,中国银行积极践行社会责任,坚持贯彻绿色低碳理念,长期致力于以金融力量助力经济社会可持续发展。

今年,中国银行制定了《中国银行“十四五”绿色金融规划》,明确将绿色金融作为重点工作方向,构建绿色金融“一体两翼”格局,力争成为绿色金融服务的首选银行。通过完善绿色可持续公司治理建设和相关制度,中国银行积极促进绿色金融国际交流与合作,开展绿色产品和服务模式创新,助力气候投融资和生物多样性保护。

国际金融论坛是总部设在中国北京的非营利、非官方独立国际组织,2003年10月成立,所设奖项具

有全球权威性和影响力。此次获奖是国际社会对中国银行在全球绿色金融领域所取得成就的认可与肯定。

未来,中国银行将继续践行大行责任担当,积极贯彻落实中央决策部署,大力发展绿色金融,为我国“碳达峰、碳中和”及《巴黎协定》目标实现贡献中行力量。

(谭焱)



2021年12月15日 星期三  
责编:唐艳  
美编:王飘  
校对:袁一平

株洲市银行业协会  
株洲市保险行业协会  
株洲晚报 主办

## 本周刊由

协办单位:  
中国银行 兴业银行 中国工商银行  
长沙银行 交通银行 华融湘江银行

## 兴业银行落地股份制银行首单 “乡村振兴、共同富裕”北金所债权融资计划

近日,兴业银行作为主承销商,在北京金融资产交易所(以下简称“北金所”)成功落地绍兴滨海新区发展集团有限公司2021年度第九期债权融资计划,项目规模3亿元,期限两年,募集资金用于嘉绍大桥的养护配套,是全国股份制银行首单“乡村振兴”“共同富裕”双标北金所债权融资计划。

乡村振兴是实现共同富裕的必经之路。近年来,绍兴市依托嘉绍大桥作为绍兴沟通沪杭甬大湾区的桥梁,助推所及区域进入全面推进乡村振兴的新阶段。以绍兴浙海镇为例,该镇是传统的农业镇,户籍人口近6万,下辖22个行政村、2个居委会,嘉绍大桥穿越浙海镇15公里。兴业银行通过银行间市场创新产品,有效满足了

大桥的建设、经营、养护主体——绍兴滨海新区发展集团有限公司的资金需求,强化交通基础设施建设辐射效应,带动周边滩涂乡村休闲旅游、海塘养殖、田园渔业等发展,加快农业产业结构调整、农产品流通,不断提高农民生活水平。

今年是全面推进乡村振兴的开局之年,兴业银行始终坚持以人民为中心的发展思想,将服务乡村振兴、实现共同富裕作为重要政治任务,探索发展新空间,“商行+投行”并举,探索具有兴业特色的金融服务模式,广引金融活水浇灌“致富花”。截至10月末,该行涉农贷款余额4692亿元,累计承销发行乡村振兴债券超100亿元。  
(通讯员 赖敏)

- 申领激活实体社保卡金融功能即有机会获赠 20000 个人综合积分
- 激活实体社保卡金融功能即有机会获赠 10000 个人综合积分
- 电子社保卡首签即有机会获得 7000 个人综合积分



## 女子驾车冲上人行道 城管队员施救暖人心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林)昨天,市民玲玲(化名)拨打株洲晚报热线28829110,希望通过媒体感谢一群热心的株洲市民。他们之间发生了什么事?

玲玲说,事情发生在12月8日上午9点多。当时,她开着小车从外地来株洲看望朋友,行驶至天元区新马南路时,与一辆汽车发生了刮蹭。

“我当时吓坏了,特别心慌,估计是错把油门当刹车踩了。”玲玲说,随后车子重重地撞在道路旁的道沿上,又冲上了人行道。

玲玲说,她当时被吓蒙了,幸好有一群热心路人跑了过来提供帮助,还安抚她。事后,她才了解到这群热心路人是在附近执勤的城管队员。

天元区马家河街道城市管理行政执法大队队员李丹说,当天上午,他和同事刘斌、陈志在附近巡逻。突然,一阵巨响引起了大家的注意。一看,原来是一辆悬挂着长沙牌照的轿车冲上了人行道,车头严重受损,路面散落着汽车的各种零部件,车内安全气囊打开,一名女子被“包裹”在安全气囊中,虽然没有看到皮外伤,但紧张得无法正常言语。

见状,李丹和同事快速跑到事故车辆旁,大家分工合作。有人打开车门,将女子搀扶出车厢;有人在现场放置安全警示牌,当起了临时交警,疏导现场交通。

幸运的是,事故中玲玲并没有受伤。几分钟后,玲玲拨打了家属电话和保险公司救援电话。交警随后也赶到了现场处理。

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

## 盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社传媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)